

留洋獨苗取西經失敗



張稀哲(上)將回國安效力。新華社

德甲禾夫斯堡昨日宣佈，中國足球員張稀哲將離開球隊，回歸中超老東家北京國安，再一次證明中國球員無法走出西行取經失敗的老路。去年12月，張稀哲與沖地奔赴德甲，成為中國球員留洋在五大聯賽踢球的「獨苗」，大半年過去，他始終未能獲得出場機會，只能黯然回「國」。



張稀哲回流中超。法新社

張稀哲黯然回國

去年12月，張稀哲靠贊助商大眾汽車加盟禾夫斯堡。身披29號戰袍的他與「狼堡」簽訂了為期2年半的合約，成為中國球員留洋在五大聯賽踢球的「獨苗」。在效力「狼堡」的時間裡，由於球隊人才濟濟，擅長中前場的張稀哲，從未獲得出場機會。

未獲出場機會 無奈變身車模

登陸德甲，但學藝不成，張稀哲很鬱悶，而變身時尚「車模」則是一種無奈的選擇。今年4月19日，當禾夫斯堡對史浩克04的比賽正在激烈進行之時，張稀哲卻出現在上海國際車展，代表「狼堡」為贊助商大眾汽車現場走秀。球迷們紛紛調侃道：「稀哲已經成為國際車模。」

有見及此，在此之前很長一段時間，國安都在運作張稀哲回歸一事，最終「狼堡」昨日宣佈這樁轉會。確定要回中超後，張稀哲表示，「我要向禾夫斯堡說再見，在禾夫斯堡的幾個月時間裡，我學到了許多東西，不僅僅是足球領域，其他方面也是全新的體驗，我非常感激。我試圖參與德甲聯賽，但同時我也發現，禾夫斯堡的實力和德甲聯賽的級別是非常高的。我祝願禾夫斯堡在新賽季一切順利。」

據了解，張稀哲應該在今日抵達北京首都機場，然後直接前往國安報到，國安方面也做好了迎接張稀哲回來的準備。去「狼堡」之前，張稀哲在國安穿的是10號球衣。不過在他離開之後，該球衣交給了外援德揚。在這樣的情況下，張稀哲回來後只能選擇其他號碼。據了解，張稀哲將選擇27號球衣，這也是他剛加盟國安時穿的球衣號碼。

在國安方面看來，張稀哲的回歸對於球隊來講非常重要，因為他的實力已不需要再去證明，他對於國安爭奪聯賽冠軍也會有很大的幫助。國安主帥文沙奴對於張稀哲也非常欣賞，他回歸後將鎖定一個主力位置。

■香港文匯報記者 梁啟剛



張稀哲在「狼堡」不曾上陣。新華社

張呈棟步張稀哲後塵？

據內地媒體報導，效力中超北京國安的中國國腳張呈棟，傳聞即將加盟西甲球隊華歷簡奴，零租借費，租借期為兩年。張呈棟此次留洋西甲與張稀哲頗相似，贊助商成為其加盟的重要推手。看起來，這一模式在接下來會成為中國球員登陸歐洲賽場的重要途徑。現在關鍵問題是，留洋球員要想上場還需拿出真本事，究竟張呈棟會步張稀哲的後塵嗎？

或將任華歷簡奴宣傳員

事實上，中國球員留洋有着太多這樣的先

例，從李璋峰、李鐵開始，贊助商就成為中國球員走出去的助推器，張稀哲在德甲禾夫斯堡扮演推廣銷售汽車的角色，如今國安另一名球員張呈棟或將任華歷簡奴宣傳員。從張呈棟的新東家來看，華歷簡奴屬於西甲中游球隊，競爭也沒有張稀哲在德甲那樣激烈。張呈棟還有一大優勢，那就是曾經效力於葡萄牙聯賽，可以輕鬆使用西班牙語，不需要借助翻譯，與教練和隊友溝通起來也更加順暢，這有利於他快速融入球隊。

■香港文匯報記者 梁啟剛

中華台北羽賽首輪

林丹輕鬆過關

中國羽毛球名將林丹，昨日於中華台北羽球公開賽展開首輪，輕鬆以21:18、21:10擊敗世界排名第177的芬蘭選手克里爾連，賽後再度選擇不接受採訪。

現世界排名第五的林丹，連續兩年參加中華台北羽球公開賽，為賽會衛冕者，去年在此摘冠，也選擇不受訪，選擇性出席賽後記者會的作風，已非新鮮事。林丹是目前唯一在世錦賽男單五度奪冠的選手，並橫掃羽球各大賽事冠軍，包含兩屆奧運金牌，生涯拿下羽球「全滿貫」紀錄，此站為力拚奧運積分而來。

李宗偉 諶龍晉級順利

多次與林丹演出「頂尖對決」的馬來西亞名將李宗偉，也來到中華台北參賽；李宗偉則以21:10、21:7輕取韓國的金東勳，闖入男單次輪。林丹與李宗偉本屆籤表分居上下半部，只有決賽才可能碰頭；但對未被列為種子的李宗偉來說，4強就可能碰上中國隊另一名將諶龍攔路。

李宗偉賽後表示，來台後身體有點不舒服，第一場比



李宗偉過關。法新社

賽就當作調整狀態。「不把場地的風向問題視作困難，畢竟對手也是在相同條件下比賽，重點是看誰能比較適應場地。第一場比賽就當作調整狀態，雖然感到有點不舒服，但上場仍是全力以赴。」李宗偉說。

另外，男單世界排名第一的中國選手諶龍首輪遇上馬來西亞的吳順發。諶龍首盤尚在適應場地，在一開始便遭到小亂流，但他仍上演逆襲將比數逼和，最後以23:21拿下；諶龍第2盤21:11輕勝，直落兩盤贏波晉級。

■香港文匯報記者 梁啟剛



領騎黃衫

昨日，第十四屆環青海湖國際公路單車賽舉行第十賽段的天水繞湖賽，全長100公里。比賽中，斯洛文尼亞艾德里亞莫斯隊隊員拉多斯拉夫終於奪得領騎黃衫。

新華社



沈晨劍擊世錦賽女佩摘銅

新華社北京15日電 中國選手沈晨在莫斯科當地時間14日進行的2015年劍擊世錦賽女子佩劍個人賽中獲得銅牌，成為自2007年譚雪獲得亞軍後，首位進入世錦賽女佩個人賽前三的中國選手。



沈晨(右2)與眾得獎者在領獎台上合影。新華社

沈晨現世界排名第13位，她在接連戰勝匈牙利選手格拉姆和意大利老將比安科後晉級16強，之後以15:10擊敗東道主選手埃戈利安挺進八強。八強戰

中，沈晨的對手是來自突尼斯的非洲冠軍貝斯貝斯，一番苦戰後沈晨以15:12過關。準決賽沈晨面對法國選手貝德爾打得有些吃力，以10:15無緣決賽，獲得並列第三名。女佩個人賽的金牌被俄羅斯選手、現世界排名第一的韋利卡婭摘得，這是她第二次在世錦賽上獲得該項目冠軍。

男佩個人賽的金牌同樣被東道主選手收入囊中，雅基門科在決賽中以15:5輕取美國選手霍梅爾，斬獲首個世錦賽個人賽冠軍。而參賽的中國選手黃露露、許英明和孫偉都未能突破32強大門。

前乒乓球世界冠軍劉偉

獲北大博士學位

新華社北京15日電 放下球拍，走進課堂，拿起教鞭。前乒乓球世界冠軍劉偉數度「轉身」，15日被北京大學授予教育管理專業法學博士學位。

曾七奪世界冠軍的劉偉在1999年至2003年就讀於北京大學法學院，2003年畢業後留校，同年被評為副教授。她的博士論文《教體結合的制度邏輯和組織發展》全票通過答辯，15日上午在北大畢業典禮上戴上了博士帽。

「到北大讀書要直面心理落差。退役前，我面對來自世界各地的隊員，我打好了得幾分，打不好得幾分，心裡有底兒。面對考試，怎麼複習，不在我的掌



曾7次獲得乒乓球世界冠軍的劉偉(右)。新華社

控範圍，只能加倍努力，所以每次考試都要瘦一圈。」劉偉回憶她的本科4年時說。「在北大16年，其實就4個字，揚長補短，」劉偉說，「揚揚之長，我有足夠的自信，補知識之短，我很快樂！」劉偉是教體結合最積極的創導者之一。她說：「中國體育從體教分離到體教結合，而教體結合，才能讓體育回歸教育本源。現在正是教體結合時代的開始！」